
Воробьи – одни из самых распространенных птиц на земле. Известно много 

случаев, когда этой маленькой птичке были поставлены памятники в знак благодар-

ности за помощь в борьбе против насекомых -вредителей, ведь одна птица может 

истребить до тысячи насекомых в день. Первый памятник появился в Америке еще 

в середине ХIХ века в Бостоне. В немецком городе Хельм воробей, например, 

является симоволом города, и ему установлено множество памятников. В Беларуси 

памятник воробью можно увидеть в городе Барановичи.  

Вы наверняка слышали народную пословицу: слово не воробей: вылетит – не 

поймаешь. Обычно ее употребляют, когда хотят предостеречь человека от 

необдуманного высказывания, которым можно ранить собеседника. А еще в народе 

молодых и неопытных людей часто называют «желторотиками» по аналогии с 

птенцами воробья, у которых возле клюва есть желтая окантовка. 

Казалось бы, обычная птичка, а сколько интересных фактов можно встретить 

про неё на просторах сети интернет. Многие и не догадываются, что строение глаза 

у воробья таково, что он видит мир в розовом свете. Температура тела выше 40 

градусов очень опасна для человека: при температуре тела в 44 градуса лёгкие 

человека сгорают, а вот у воробья это считается нормой. Все знают про длинную 

шею жирафа, но у воробья, оказывается, в шее позвонков в два раза больше, чем у 

жирафа. Воробьи в полете могут быть не более 15 минут, а на земле они 

передвигаются с помощью коротких прыжков из-за того, что их ноги недостаточно 

длинные. А еще воробья называют самой умной птицей, потому что на 100 г массы 

тела птицы приходится 4,37 г мозга, в то время как у лошади такое соотношение 

составляет 0,1 г/кг, а у крокодила – не более 0,007 г/кг.  

Польза воробьев в истреблении насекомых-вредителей многим известна. А 

благодаря печальным событиям в Китае в 1958 году еще и доказана. Именно тогда 

была проведена широкая кампания по уничтожению воробьёв как вредителей 

сельского хозяйства. Считается, что было истреблено около 1,96 млрд воробьёв. 

Практически весь урожай на китайских полях в тот год был уничтожен насекомыми-

вредителями, и стране потребовалось немало лет, чтобы популяция воробьёв 

возродилась. 

 


